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~ Session 2012

| C. A P REALISATION |
EN CHAUDRONNERIE INDUSTRIELLE

EPL. EPREUVE PROFESSIONN‘ELLE;
Ahalyse et exPl'cSi‘ra‘ric")‘h d’e données techniqﬁes
' | .Durée : 3 heures —.C‘oe_f‘f'i'cient 4 |

Documents remis au candidat :

-/ DOSSIER TECHNIQUE . : Feuilles DT 1/53aDT5/5
o CONTRAT ECRIT : DR 1/6
e QUESTIONN1L : DR 2/6:
e« QUESTIONS N°1ET N2 :DR3/6
e QUESTIONN°®3 = : DR 4/6
« QUESTIONS N°4 ETN5  :DR5/6

QUESTIONN6 ~ :DR6/6

Limite de I'étude : Rampe d'arrosage. =
Les 'feuill_és DR 1/6 6 DR"6/6 devront Etre encartées dans une-c0pie"_:<monyméee
NOTA : Dés la distribution du sujet, assur‘e;z"vous que I'exemplaire qui vous

& é1é remis est conforme a la liste ci-dessus ; s'il est incomplet, demandez
~ un nouvel exemplaire au responsable de la salle.



~ EPREUVE EP1 :

Analyse e‘r explou'ra'non de donnees 'rechmques

CONTRAT ECRIT

“NOTES

ON DONNE : Sur feuille “ON’ DEMANDE T ON EXIGE :
Conditions ressources | o
R _.Quesfion n® 1 Dééoddge du plan d'enSembIeL
Ques’non 1. A Indlquer les dlffer'em‘s reperes des elemem‘s de la Un repérage exact. '
| rampe d'arrosage sur l'éclaté. | O Stes /Tpts
DR 2/6 “Question 1. B: Entourer éléments COHSTITUGHT un boulon. Des explications claires et completes. /2pts
DR 3/6 - | Question 1. C: Décoder la désignation de la vis H, M 12 - 30. , Le respéct des normmes /6pts
' Queshon 1. D: Décoder la soudure selon la désignation normalisée. P R /4.5pts
. ‘Question 1. E: Pour une dimension ‘roler'ancee quelles sont Ies
Le dossier technique | dimensions acceptables ? /3pts
DT 1/5 & DT 5/5. Question 1. F: Décoder la spécification géométrique. /4.5pts
. ’ | Question n® 2 : E‘rude graphuque ' -
| Les documents o |
réponses DR 3/6 -DESSINER la bride Rep 7 en vue de gauche coupe A-A Le respect des normes.
DR 2/6 a DR 6/6 | 'avec les arétes cachées. ' T /9pts
: X-COTER la br'lde completement en vue de sa fabr'lca‘rlon La cotation est complete. /4pts
Quesﬂon n°3:A l'aide des documen’rs DT 2/5 DT 3/5 et DT 5/5 Ré'sulfa‘rs c‘:lt 10 Tr/min.
déterminer les. par‘ame‘rres de pergage des fr‘ous effecfues sur Ie S - o :
_ ~ 14pts
DR 4/6 j..,r'eservow Rep.1." ’ : \ ' | Le réglage de la vn‘esse per'mef le pergage en tou‘re /l4pts |
- L - - | séeurité. | |
| ‘ tQuesﬂon n°4 : A l'aide des documents DT 2/5 DT 3/5 et DT 4/5 ) | Résultats a + Imm.
DRE/6 ';reallser le developpemenT du suppor‘r Rep.3. ' o
- ' SRR /30pts
Quesﬂon n°5: A Ialde du documen’r DT 5/5 reahser' le débit Imbrication optimisée.
BR 5/6 ~ | économique du carter de pr'o‘rec'rlon Rep.5 afin d'optimiser le débit d un . S '
o 'maxumum d'éléments dans une téle format 2000x1000x2 '
| Question n°6 : Réaliser le gabq_ri'r de rzproduCTion des ‘rr‘acés a - Précision du tracé a + lmm, /16pts
DR 6/6 | effectuer sur le réservoir Rep.1 en vue de sa fabrication. R , -
| | | ' - Le gabarit perinet le tracé d |'atelier. TOTAL
/100 pts
-/ 20 pts

DR 1/6




Mise en situation

Decodage du plan d’ ensemble

: Questioh 1A — Indiquer les dn‘ferents reperes des elements dela rampe d'arrosage
La photographie ci — dessous a été prise dans une suicrerie : ( Usine de fabrication de sucre ) o sur I' éclaté ci- dessous: ( Voir Dossier- techn!que DT 2/5etDT 3/5)
~au début du traitement du netfoyage des betteraves . ' - ' ’

Elle représente une vis sans fin qui récupére les herbes propres d’ une cuve pour Ies renvoyer
sur un tapls de convoyage .

17
L’assemblage de la rampe d arrosage avec Ie bac contenant la'vis sans fin est effectué par 4 -
' » e boulons. :
L étude de la fabncation portera surla reallsatlon d’ une. rampe d’ arrosage pour o . S : L s . :
empécher le bourrage des herbes sur. I extrémite de la vis sans f n.oo. | a | 9—“551',9'—'1'45-: —) Entou_rer ci-dessous les éléments constituant ce boulon : /2

Vis~ " Rondelle plate Ecrou Rondelle éventail

Question 1. C: . ——— L’assemblage de la rampe d’ arrosage nécessite des vis defnles par H, M 12 -
30 Decoder Ia désignation de cette vis.

H
M-
12
an | | | /6
30 v " - :
Total: /15
' | - n | | TSession 2012
Au cours de I assemblage des dlfferents éléments constituant le sous-ensemble “rampe EXAMEN ._|cAp —— ]DR 2/6 L gessggniént 2
d'arrosage", 'opérateur consulte le dossier technique pour analyser toutes les spécifications Specllahte - Reallsatlon en Chaudronnerie Industrielle ee’ teient -
d'assemblage. | Epreuve: | EPI- Analyse et exploitation de données techniques | Durée : 3H




Question 1 D:

surle reéervoir rep 1 un support rep4 a été soudé;
_En vous aidant du-détail F ci-dessous, décoder la
4 symbolrsatron de Ia soudure selon la desrgnatron normalisée - -

8x20
135
1355308200 — |
'4|DETAIL;;H [4.5]
Question 1E: - 4]0 0

Pour la drmenswn __I surle dessin d'ensemble, quelles s‘o(n't les
dimensions acceptables de I'élément fabriqué (entourer la ou les bonnes réponses)

705] [408] [410] [412) [4125]

Question 1 F:

'Décoder la spécification géomeétrique / / | ~| B

3

Jj

Edition d'éducation de SolidWorks.
Utilisation pedagogique uniquement.

....................................................................................................................................................................................

/45

La brrde Rep 7 etant en rupture de stock au magasrn on vous demande de fournrr un plan de la brrde pour qu'elle soit fabrrquee

a l'atelier usinage. .

'Questron 2: Pour!' etude graphlque de la Rampe d arrosage (voir DT5/5).
' On demande de terminer la coupe srmple de la bride Rep- 7

TRAVAIL DEMANDE:

ci-dessous a l'echelle 1- 1

-DESSINER la bride Rep 7 en vue de gauche coupe A-A

avec les arétes cachées

-COTER la bride completement en vue de sa fabrrcatlon.

_$80.

/.,] .

EXAMEN :

car [ DR3%6 |

Session 2012

To Ta/ /25 [sea

Réalisation en Chaudronnerie Industrielle Coefficient : 4
Epreuve : EP1- Analvse et exnloitation de données techniques | Durée : 3H




‘Question n° 3 : A I alde des documents DT 2/5 DT 3/5 et DT 5/5, determmer Ies parametres de pergage

Question 3.0 : Un réglagé sur la perceuse est nécessaire pour avoir une vitesse de rotation correcte.
“des trous effectués sur le. reserv0|r Rep.1. . ~ : S L : -

" Question 3..A: Pour l'élément Repeére 1; Calculer le diametre intérieur du tube :( Indiquer les éaIcUIs) . _.;' o Marquer I emplacement "pour la courroie de la poulie afin de régler la vitesse de rotatlon
o ‘ S o g ' pour un percage correcte en-fonction de la vitesse V1ouv2: _. /1
(Tracer la poulie d'un gros trait horizontal ) '

T sy - Entourer la vitesse choisie. .\ ‘ ) T
HOTRUR®  BROCHE 7
" "Questions 3.B: Sur ce tube de diamétre exterleur 114.3 mm, 3 trous sont effectues pour I arrosage - ' ' ifsﬁﬁ 600 :
de la vis sans fin.

, ' — - : s 500 1000

mmmmmy  Donner le (7 de ces trous de pergage: QD = /1. RS 400 B8RO

| , < 220 480

‘ , ' : - " AL 310
" Questions 3.C: On doit réaliser ces trous sur une perceuse a colonne . I | _ M'.

Re_trouver la vntesse de rotatlon du foret pour effectuer ces trous al aide de
I"abaque ci = dessous ( Vitesse de coupe pour un acner S235= 30 m/ mn)
afm d’ utiliser correctement la machme

B ~V|tessede;-rotat|on = | . o 1

Questlon 3 E: Completer le tableau ci= dessous pour un pergage en toute secunte

V'tesse de rotatlon du foret en tours / mn

‘ g/ PR 3/ . 63,_.7 : Qo o Rlsq uesencou i
S -k
8l
NN = .A
- F . —
3 ! = Copeaux dans les yeux
of e :
Ql : ,
3] |
© :
%, - R -, i
.m - — Manches serrées aux po/gne S
: § : ' : B T RS
g e L = y-aun danger immédiat
prosmrt= . .
P I e e e e i Total: /14
19 12 }4 7‘5 13 20 Dlametre B . S - o — -
du foret EXAMEN: |CAP |DR 46 | |Session2012
’ | Spécialité : | Réalisation en Chaudronnerte Industrielle Coefficient : 4 |
Epreuve : EPI- Analyse et exploitation de données techniques |Durce : 3H



- Question n°4 A I aide des documents DT 2/5 DT 3/5 et DT 4/5, reallser le developpement du support
‘ Rep 3. ' :

Quest|on 4.A:un pergage dlametre 28 mm est effectue dans le support Rep 3

—-—p A qu0| sert ce trou ?

Quesfion 4.B:

|

En vue de _déterminer le rectangle cap’eple du Rep 3.

. Rechercher les cotes manquantes de
Pélément Rep3.

. Completer le croquis _

ci- contre en ajoutant les 2. cotes
manquantes '

14

) _(To‘u{_esjles'coteS- de pliage Indiquées sont extérieures). - .

_QUestioh 4.C: Calculer la longueur developpée (LD ) de if _element Rep 3 en cotes int érieures .

/S

En vous aldant de la question precedente 4.C:

Question 4. D : :
- w—— Completer Ie croqws du rectangle capable de l'élément Rep 3 ci —dessous .

¢ b
: - 3
I .
I
1 . .
! O
I
]
Ep'= P
- ¥
PR |
:l
. !
Q1
T
o,
c
te) N}
!
5 O
1
: 4
/6
< b b

Question n°5 A Paide du document DT 515, réaliser le deblt économique du carter de protection Rep 5

afln d optlmlser le débit d'un maximum d’ elements dans une téle format 2000x1 000x2

Questlon 5.A: En-\_/ue de _determmer le rectanglecapable.de ce carter,

| de ! élément Rep 5al" alde des dimensions ci —contre
/3] ‘

Calculer la longueur developpee totale (L D totale)

R Ext—
@m

X%, FIDEE-NEUIIE S.vvve oo e oD et e

LD POUE 360 = el e
L D pour la partie roul¢e =

" Longueur de la partie'droite =

LD totale polrf élement Rep 5 =......oooivrivici
LD totale= .

S

A
A

Partie roulée

Partie droite

vaothese de travall On prendra un rectangle capable de 333 x 150 | afin
~ d effectuer le débit economlque pour. la fabrication de I'élémentRep 5.
= Calculer le plus grand nombre possible d’ eIements quel on peu‘t débiter dans une
tole de format 2000 x 1000 X 2. : :

QUesfion 5.B:

L 2000 = - | L 200,0"; R
: ’ A
-l T T 150 ol 9
Q — 15 3| 3
8| 333 | f k= v
. Q@ Ll ! X N ‘150
Vﬂ . P

Calcul du choixn® 1 Calcul du choix n° 2

(6

Choixn® .... /2

- | Débit maxi dans une fole ,

Total: /30

EXAMEN: | CAP_ | [DR3/6 | | " [ Session 2012
[Spécialité : | Réalisation en Chaudronnerie Industrielle | Coefficient : 4
EPI- Analyse et exploitation de données techniques f.Durée :3H

Epreuve :




Question n°6 : Réaliser le gabarit de-reproduction des tracés a effectuer sur le réservoir Rep. 1 en vue de sa fabrication

On. veut utiliser un gabarit de reproductlon en papier (épaisseur nulle) pour effectuer les différents tracés surle tube dlametre 114.3 (Rep1).

Hypothese de travail : : pour des raisons prat|ques les' dimensions donnees sont a lechelle 1 2 vous réaliserez donc ce tracé a Iechelle 1. 2

QUESTIONS
En utlllsant le tableau de coordonnees ci- dessous

_Le trace du rectangle capable du gabarlt,

Les points (A, B C, D)

Retrouver. .~ Les différents axes de reperage
-~ Les points (E F,G,H, 1, J)

Les 3 axes des trous de pergage

/2

/2

/3

13
/3
/3

Les pomts (K L, M)
- _Les 3't_rous;:.__de perg'age diamétre 12.
o | Indiquer -~ .
W « _ Repérage de tous les points et des axes.
X _. Précision et propreté .
Point | X | . Y )
A 0 R | | _
B 0 175 - = 'Rectangle capable
e 180 | 175 |
D | 180 |- 0 —
. L R S
F 45 . | 175 Axe
G ' 1 Axe de
-G 0 |0 Axe2 L o~
H 90 .| 175 | ‘ reperage
B 135 4 0 } Axe 3
1 135 | 175 -
A K 56 1 131 - Axedestrousde
L 67.5 -l .875 percage
M 79 '43.7
| EXAMEN : | CAP | [ DR6/6 | Session 2012
Total y / 1@ - [Spécialité: | Réalisation en Chaudronnerie Industrielle Coefficient: 4
rota Y Epreuve : EPI- Analyse et exploitation de données techniques |Durée : 3H





